

Шебзухова Марина Мухамедовна

Магистрант НАЧОУ ВПО СГА

Направление: Экономика

Магистерская программа: Международная экономика

**Прогноз формирования цены на автомобили в условиях изменения
финансового положения страны**

Аннотация. В статье отмечается, что повышение цен на российские и зарубежные марки машин, обусловлено ростом коэффициента соотношения валютного курса. Прогноз динамики развития внешней торговли оценивается на основе внешних и внутренних факторов, воздействующих на внешнеэкономические связи в прогнозируемый период.

Ключевые слова: динамика развития внешней торговли, внешние и внутренние факторы, воздействующие на внешнеэкономические связи в прогнозируемый период, санкционные меры, повышение цен.

Мировая политическая конъюнктура оказывает сильное влияние на состояние экономики. Принимая во внимание кризис на Украине, введение экономических санкций против РФ со стороны ряда стран, экономика России будет развиваться иначе, чем это прогнозировали год назад. Такие прогнозы дают известные экономические аналитики России.

Для прогнозирования основных параметров развития мировой экономики используются данные о темпах роста мировой экономики, курсах основных валют, мировых ценах на энергоносители.

Темпы роста мировой экономики, курсы основных мировых валют доллара США и евро на прогнозный период принимаются исходя из прогнозов международных финансовых организаций и иностранных государств.

Экспорт сырой нефти, природного газа и нефтепродуктов прогнозируется в натуральном выражении по вариантам, различающимся возможностями

нефте- и газодобычи, нефтепереработки, на основе разрабатываемых балансов топливно-энергетических ресурсов.

При прогнозировании мировых цен на нефть используются данные международных агентств и организаций, специализирующихся на мониторинге и прогнозе мировых цен на нефть (КЭРА, Международный валютный фонд, Управление энергетической информации США, Всемирный банк и другие). При прогнозировании, в качестве базовых, учитываются усредненные мировые цены марки «Urals» котировочных агентств.

Расчетные контрактные цены на нефть в дальнее зарубежье и страны СНГ прогнозируются исходя из складывающихся в отчетном периоде соотношений мировых и средних контрактных цен [1, ст. 3833].

Прогноз динамики развития внешней торговли оценивается на основе внешних и внутренних факторов, воздействующих на внешнеэкономические связи в прогнозируемый период (также учитываются принятые решения, договоренности и мероприятия по расширению экономического сотрудничества с зарубежными странами).

Внешние факторы:

- темпы изменения мировой экономики;
- параметры спроса и предложения на зарубежных рынках;
- тенденции мировой конъюнктуры по основным товарным позициям и товарным группам российского экспорта и импорта;
- условия доступа на внешние рынки (присоединение к ВТО, формирование единого экономического пространства, расширение Евросоюза, интеграционные процессы в СНГ, двусторонний торгово-политический режим).

Внутренние факторы:

- параметры спроса и предложения на внутреннем рынке;
- конкурентоспособность отечественной продукции;
- государственная экономическая политика.

Важным политическим шагом стало присоединение Крыма. Безусловно, данные действия были продиктованы во многом интересами безопасности

страны. Новый регион имеет хороший потенциал для экономического роста, но требует значительных инвестиций в развитие. После присоединения Крыма правительство уже заявило о начале реализации ряда грандиозных инвестиционных проектов, направленных на развитие инфраструктуры данного региона. Решение о формировании игровой зоны на территории полуострова позволяет добиться нескольких положительных экономических эффектов: – увеличение притока налоговых поступлений в местный и региональный бюджет; – появление новых рабочих мест для местного населения; – рост числа отдыхающих.

В 2015 году будет действовать запрет на ввоз продукции сельскохозяйственных отраслей стран, которые приняли санкционные меры в отношении РФ. Это коснется лишь только тех видов продуктов питания, аналоги которых есть в России. Данное действие имеет положительные и отрицательные моменты. Можно уверенно прогнозировать увеличения уровня инфляции на продукты питания. Также для сферы общепита необходимо будет искать новых поставщиков продукции, что сопряжено с дополнительными расходами. Будут изменяться логистические схемы доставки грузов, следовательно, увеличится стоимость конечной продукции. С другой стороны подобные меры позволят поддержать отечественные сельскохозяйственные предприятия, поскольку для них будут созданы льготные условия по реализации создаваемой продукции.

Структура экономики РФ коренным образом не изменится, однако, будет в большей степени ориентирована на внутреннего потребителя, станет автономной и независимой. В этом есть определенные сильные моменты. Новости экономики из США свидетельствуют о том, что кризис в этой стране не преодолен, принимаются лишь меры по скрытию его негативного влияние, но наступит переломный момент, когда страна не сможет расплатиться по долговым обязательствам, что приведет к глубокому мировому экономическому кризису. При наступлении подобных событий страны, которые создали автономную экономику, будут находиться в выигрышном

положении. Теневая экономика России получит дополнительный импульс развития за счет притока трудовых ресурсов из Украины. В свою очередь, это увеличит пополняемость бюджетов в результате уплаты налога на доходы физических лиц. Посредством налогов в государственном бюджете концентрируются средства, направляемые затем на решение народно-хозяйственных проблем, как производственных, так и социальных, финансирование крупных межотраслевых, комплексных целевых программ – научно-технических, экономических и др. С помощью налогов государство перераспределяет часть прибыли предприятий и предпринимателей доходов граждан, направляя ее на развитие производственной и социальной инфраструктуры, на инвестиции и капиталоемкие и фондоемкие отрасли с длительными сроками окупаемости затрат: железные дороги и автострады, добывающие отрасли, электростанции и др. Перераспределительная функция налоговой системы носит ярко выраженный социальный характер, соответствующим образом построенная налоговая система позволяет придать рыночной экономике социальную направленность, как это сделано в Германии, Швеции и многих других странах. Это достигается путем установления прогрессивных ставок налогообложения, направления значительной части бюджета средств на социальные нужды населения, полного или частичного освобождения от налогов граждан, нуждающихся в социальной защите [2, с. 5].

Итак, подводя итог, определим главные проблемы, с которыми столкнется российская экономика в 2015 году: рост цен на продукты питания, необходимость переориентирования части отраслей на внутренний рынок, развитие сельскохозяйственных отраслей с реализацией продукции на внутреннем рынке. Конечно, определенные отрасли экономики будут испытывать сложности в развитии. В первую очередь, это касается предприятий, которые на основе кооперации взаимодействовали с украинскими фирмами.

Налогообложение – это определенная совокупность экономических (финансовых) и организационно-правовых отношений, складывающихся на

базе объективного процесса перераспределения преимущественно денежной формы стоимости и выражающая собой одностороннее, безэквивалентное, принудительно-властное изъятие части доходов корпоративных и индивидуальных собственников в общегосударственное пользование [3, с. 21].

Почти все автопроизводители в 2014 году повысили цены на свои автомобили из-за ослабления рубля. Уже в октябре средневзвешенная цена на новый легковой автомобиль составляла 990 тысяч рублей, что на 9,2% выше того же показателя за 2013 год, а в ноябре–декабре цены продолжили расти из-за продолжающегося ослабления российской валюты. Это вызвало ажиотажный спрос на автомобили, в результате чего стал наблюдаться их дефицит. Некоторые производители из-за колебания курсов валют временно приостанавливали отгрузку автомобилей российским дилерам, либо перенаправляли в другие страны машины, предназначавшиеся для российского рынка.

Налоги устанавливаются законодательными органами (актами) РФ и взимаются на всей ее территории. При этом конкретные ставки определяются законами республик в составе РФ или решениями органов государственной власти краев, областей, автономной области, автономных округов, если иное не установлено законодательными актами РФ [4, с. 42].

Повышение цен на зарубежные марки машин, обусловлено ростом коэффициента соотношения валютного курса. Даже если в Евро продукция сберегла за собой такую же цену, как и полгода назад, то, расплачиваясь рублями, вам придется выложить соответственно сумму значительно выше прежней. К сожалению, даже приверженцы отечественного автопрома, в скором времени также смогут ощутить подорожание машин, производимых в России. Ведь значительная часть комплектующих закупается у зарубежных поставщиков, и цена на них номинирована в иностранной валюте.

Резюмируя, можно говорить о том, что в 2015 году нельзя ожидать значительных скидок на автомобили. Выгодным положение покупателей

остается лишь до тех пор, пока дилеры стараются привлечь клиентов, делая им выгодные предложения, ради распродажи остатков со складов.

Вместе с тем, автопроизводители начали более сдержанно строить планы на будущее. Им пришлось снизить запасы автомобилей и рассчитывать на снисходительность заказчиков. Но избежать подорожания в 2015 году все же не удастся, примерно на 15–20%. Хотя эксперты пока не могут назвать точные цифры, но надеются на плавную коррекцию цен. Если потребители и смогут на что-то рассчитывать, то это будут государственные акции и программы.

Предприятиям необходимо будет предпринимать маркетинговые ходы: искать новые рынки сбыта, привлекать клиентов путем проведения всевозможных акций, рассрочек на выгодных для клиента условиях. Необходим баланс между ростом цен и спросом, чтобы не оттолкнуть покупателей, а также, чтобы не снизились реализации на предприятии.

Автомобили, произведенные в России, вырастут в цене на 10–15%, что тоже существенно. На сколько именно вырастет цена на автомобили в 2015 году, зависит от уровня локализации конкретной модели.

Литература

1. Приказ Минэкономразвития России от 30.11.2009 № 492 «Об утверждении Методических рекомендаций по разработке прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на очередной финансовый год и плановый период» // Собрание законодательства Российской Федерации. 2009. № 30.
2. Качур О.В. Налоги и налогообложение: Учебное пособие. М.: Кнорус, 2000.
3. Юткина Т.Ф. Налоги и налогообложение. М.: Инфра-М, 2003.
4. Миляков Н.В. Налоги и налогообложение: Учебник. Изд. 5, перераб. и доб. М.: Инфра-М, 2006.